

平凡中的温暖与美丽

——山西通宝育杰学校中学部优秀作文选登



那一刻,我没有回头

136班 赵相宜

“每次离开总是装作轻松的样子,微笑着说回吧,转身泪湿眼底……”每次唱起这首歌,心里总是翻涌起酸酸的滋味。

在私立学校上学,每个星期只放一次假,所以每个周末都很期待,因为有爸爸温暖的手掌在校门口迎接着我,那一刻我很幸福。

很小的时候,爸爸就开始参加太原市马拉松,每次跑完,爸爸的脚趾头都起一个血泡,脚还会疼一个月左右。我每次都很心疼,让爸爸不要再跑了,可是爸爸总是摆摆手,说:“你还小,不懂。”

和往常一样,还是爸爸在校门口迎接我,可唯一不同的是,这次爸爸的腿比以往拐得更厉害了。可这并不影响我回家的心情,就在我准备搂住爸爸的胳膊往外走的时候,我感到周围好像有人对我和爸爸指指点点,可是爸爸丝毫没有感觉到,笑呵呵地拎起我手上的袋子和肩上的书包。四周灼热的目光压着我透不过气来,仿佛在指责我将大包小包都扔给了腿脚不利落的爸爸身上。我的心情变得低落了,爸爸问我这星期过得好不好之类的问题时,我的小宇宙终于爆发了:“你怎么这么烦,每次跑完步都这样,你能不能不跑了,别人还以为你腿是残疾的!”爸爸沉默了,我也堵气,一路上没理他。

回到家,我直奔厨房找妈妈,告诉她今天的事,让她管管爸爸,不让他跑马拉松,可妈妈却说爸爸是为了鼓励我才去跑,我冷笑了一声:“那好了,别人都用那种眼神看我们,一点都不好。”妈妈的脸色拉下来了,乌云密布,爸爸赶紧拉住妈妈说:“孩子小,不懂这些,你不要说了。”可妈妈好像没听到,“你爸爸跑马拉松,是想让你变得坚强,不会被伤害……”我震惊了,原来这一切的一切,爸爸只是想让我更坚强点,我错怪他了。

返校那天,还是爸爸送我,快到校门口,我把东西从他身上卸下来,背到我的身上,“你别送了,宿舍在5楼呢,路上小心点,多注意你的腿。”我一改往常的样子,没有扭头露出笑容向爸爸挥手,因为我不想他看到我红红的眼睛,我像逃一样向校门走去。我是你的骄傲吗?还在为我而担心吗?一生要强的爸爸我能为你做些什么?“在学校有什么需要给家里打个电话。”爸爸的声音在我身后响起。“知道了,你快回吧!”我说完眼泪夺眶而出。

那一刻,我急匆匆几近奔跑的步伐,内心却在坚定地对自己说:“爸爸,谢谢你对我的牵挂,谢谢你对我的鼓励,我以后一定会坚强的,就像您一样!爸爸,我不会辜负你!爸爸,我不会回头!我要向着更高更远的目标迈进。”那一刻,我没有回头。

(指导老师:王雅男)

点评:文章运用“设置悬念”的写作手法,表达了对父爱的感动和理解,很好地展示了自己的瞬间“成长”!

安然入睡

136班 李雪菲

夜晚,雨还在下,雨滴杂错的声音就像是我那颗急切不安的心一样快频地跳动着。

我抬头看了看表,已经过了22时30分。我趴在玻璃窗前,看着外面呼啸而过的一辆辆汽车,没有一辆停下来。在外面办事的父母还是没有回来。妹妹在听故事中早已进入梦乡。在她有节奏的呼吸中,我小心翼翼地走出了我的小屋。

我手里紧紧地握着手机,坐在沙发上,给爸爸发短信:“什么时候回来?”发完短信后,我站了起来,在沙发周围来回走着。过了一会儿,我又坐了下来,电视上的画面在我的面前闪烁着。我的心根本不在电视上面,我又站起来,关掉了电视。宽大的客厅只有我一个人,安静得让我心慌。突然,手机屏幕亮了一下。我心中一喜,三步并作两步地走过去拿起它,看见的却是手机软件上的提醒。我叹息着,打开台灯,暖色的灯光使我急切的心安静了许多。

在23时的时候,手机响了。我拿起手机,看见爸爸发来的短信:“我们刚办完事情,马上回家,你先休息吧!”我长长地松了一口气,把客厅里的灯留着,蹑手蹑脚地回了房间。我躺在床上,打开小台灯看书。看着看着,实在是困得不行,抬头看了一下时钟,已经24时了。给爸爸妈妈发了个短信:路上小心。就沉沉地睡去了。

不知道什么时候了,我迷迷糊糊地感觉到一只手轻抚在我的脸上,一个湿湿的东西轻轻地贴在我的额头上。我睁开眼睛,朦胧中看见两个熟悉的人影蹲在我身边。我笑了笑,在他们的话语中终于安然入睡。

幸福,就是当看见父母平安归来,自己原本快到嗓子尖的心被轻轻放下。在他们爱的怀抱里,我就可以安然入睡。

(指导老师:王雅男)

点评:“等”,是因为“爱”。文章的细节描写很出色,值得学习。



于平凡中绽放

201班 汪鹭含

几个月前,爷爷买了一盆风信子,放在我桌上作为装饰物。我看着它毫不起眼的外形,心中不禁升起一丝鄙夷不屑。

最初,它还只是一个上面有个小尖的球。与其这样说,还不如说它是一个有着大蒜形状和洋葱外表的植物。它被放在一个特制的瓶子上面托着,根部刚好被水漫过,瓶子下面则有几块色彩艳丽、形状各异的“水晶石”,每个看到的人都会对下面的石头产生兴趣。

谁也不会相信这样一个丑怪能开出美丽的花朵,而它好像要故意证明这一点。随着时间一天天过去,它的根也越扎越深,最后整个瓶子里都是它纤长而白嫩的根须,相互交织盘绕在一起,令人无比惊叹,看起来有点大的风信子竟有如此长的根。

根发育完,营养和水分就有保证了,它终于要从水里冲出来了。果然,最上面的尖被顶破了,露出了嫩绿的小芽,小芽越长越绿,越长越高,终于完全从原来的茎中蹿了出来,完整地呈现在眼前。把它放到窗台上,过了一个晚上,那绿得发青的花苞便打开了,其实那并不完全是花苞,因为外层只是绿叶,里面才是真正的小花,从最上面打开,里面是一个如皇冠般的“塔”,这难道就是那美丽的花吗?

等待着花盛开的日子,我既兴奋又着急,然而过了几天,“皇冠”并没有打开,倒是上面的几个小突起变成了粉色。又一天早上起来,“皇冠”上竟然开出了一朵小花,粉色略带一缕白,有着淡淡的香味,原来每一个小突起都是一朵未绽开的花啊,这确实让我惊呆,如此平凡甚至不起眼的外表,却有这么鲜艳而美丽的内在。它真的像爷爷说的那样,花,才是最美的。

如今“皇冠”上已经满是花朵,房间里也溢满了幽香,但谁又能想到它最初的样子呢?

(指导老师:知一)

点评:一株平凡甚至有些丑陋的风信子,居然开出了美丽的花朵。“我”对它的态度也由原来的鄙夷到惊叹再到后来的赞美,作者运用了欲扬先抑的手法告诉我们纵然生而平凡,但通过努力也可以活出自己的精彩的道理。

天空不空

201班 汪鹭含

白日,万里的晴空也有片片浮云;午夜,渺远的苍穹也有点点星光,天空从未空荡。

凌晨5点,被冻醒的我漫无目的地在小区中散步,准备欣赏清晨的第一缕霞光。小区巡逻的保安已经开始了一天的工作,紧裹着军绿大衣,竖起精神抖擞的发根,跨上摩托车,闪着蓝红灯,扬长而去,被惊飞的远处栖息的野鸟拉开了晨的帷幕。

风,打掉了老树的叶子,树下的老人正手持一把长长的扫帚,轻轻扫着纷至的叶。一阵闪着蓝红光的风猛烈地划过老人刚理整的堆堆枯叶,卷起大把的“哗啦”声。老人在一旁轻叹后又摇摇头,又重新扫起那混乱的暗黄色的地。

天空露出了鱼肚白,远处的光又近了,一阵隆隆的引擎声渐入,那身军绿色大衣又回到那堆枯叶前,“真抱歉啊,车开太快了,没注意到,”他那浓厚口音的声线,带着歉意。只见,他拿起老人车上的另一把扫帚,“我来帮您吧,您在我那车上坐着歇

一会儿。”老人摆手,“别别别,你去忙吧,我来就行。”他只是笑了笑,像是要说什么,口张开又合上了,手上的动作却没有停下。老人的嘴角似乎有着淡淡的笑意,眼眶里有着看自己子女的影子。

几抹红光在不经意间洒遍大地,映照着老人的慈祥和保安的笑,老人花白的鬓角扯着的皱纹也淡了些,那霞光衬着天际,似乎要将这天地融为一体。光下狭长的两个人影,正诉说着生活中最平凡的温情。

红霞慢慢消退,湛蓝的天空挂着两片零星的云,可能生活有时的确像晴日一样空乏,但它从不缺世间温暖,就像高挂的太阳和几朵白色仍然于空中坚守,使这纯蓝色,依旧耀眼。

天空不空,生活同样充盈着情谊与暖。

(指导老师:知一)

点评:一件平凡的小事,两个平凡的人,演绎着生活中平淡的美。环境美与人性美相互映衬,将我们带到美的感受之中。

